



# CELDÖMÖLKE HIRLAP

=POLITIKAI-TARSADALMI-ÉS-SZÉPIRODALMI-HETILAP=

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Celdömölk, gróf Széchenyi-utca 12.  
Telefon: 55. Csekkszám: 17.258.

Felolvasó szerkesztő:  
**NAGY IMRE**

Előfizetési árak:  
1 évre 6. 1/2 évre 3. 1/4 évre 1.50 pengő.  
Megjelenik minden szombaton.

## Az Örök Rómát sem kímélték az angolszások

Ezek ajkán s ezer nyelven" kiáltottak fel az emberek Róma bomlásának hallatára. Ezek szívét szorította össze a kétség, s Tájédom s retelencs hír hallatára, hogy Rómát, a katolicizmus szent városát sem kímélték az angolszás gyűlölet és tombálk irizatos pusztítási végezték Róma népében és műemlékeiben egyaránt.

A történelem folyamán gyakran véres szenvedésekkel telielt háborúk zúdultak az emberiségre. A nép vándorlásától a múlt világháborúig a különféle háborúk hosszú sora játszódott le Európában, de az emberi szenvedélyek elvakultságában is volt pár hely, amelyek előtt a háború vérvizára is megtorpant, amelyek minden ember és nemzet előtt érthetetlenek, szentek voltak.

19 évszázad zúgóit el már az emberiség feje felte, 19 évszázad embere megdunta becsulni Rómát.

Csak most, most vakult el sonylra az emberiség, hogy vérborult szeme nem lát többé szentet, szívért annyira eborította a gyűlölet árja, hogy nem halja meg hitének felcsú, „[a]t s keresztigazol-a rombolás értelmes gyönyörével a megszentelt földön; vértanúk, apostokok, szentek vértáza tette földjén: Rómán.

Földünkben felzúdult a megsértett emberiség, elmenek ellogja a kétség, há szükség volt erre? Szükség volt arra, hogy a földön ne maradjon többé helye a szeretetnek, az emberiséget egybételők krisztusi szeretetnek? Az utolsó sarkot is meg kellett rombolni, ahol ismét a véres csaták után az öldökölő küzdelem után bekérek simulhattak volna a harcoló kerek?

Szüksége volt a dolyfős angolszás hatalmaknak templomok, temetők, munkabázisok lerombolására? Konstantin óta állt már a Szent Lőrinc bazilika, századok vérvizára állt éle té, ott állt csodás aszupogében az emberi alkotásnak az a remeke a kereszténység bölcsőjéül kezdve, ezek lemjá zokogott fel már benne az évszázadok folyamán s most, pont most, az anylitor „halál szándék"nak kikidőlt évszázadban kellett az emberi gyűlölet dődoszául csatl.

Nem tudom, nem cenzúrá-e most a Rómát bombarzó hatalmak föltesz szent Beuedek lettele Jolante Róma pusztítású: „Elycsak a nép, amely Rómát el akarja pusztítani!" — A történelem tanúsága szerint, végtzetzerében beleszáradt és a földi. Elpusztultak a Rómába bevonult barbár hódítók, a középkor gégős

császárjai mind, akik Róma ellen emelték fel öklüket. Er a város a természetfeletti világ egy része, a kegyelem városa, a végtelenség Urának szentelt helye. Erre a városra nem buhlat bünelés nélkül a rombolók dőhe.

Bárhogyan elvakít bennünk a gyűlölet és a mérég, a leujjók kéznek meg kell állnia s a haragnak el kell mutatja az elől, ami lstenel, mert lstenel ember nem háborús-kodulnak...

Földünkbe csengenek a pápa szava, amiket Rómából sugárzott szót négy évezet elől a vilááni adó: „...Vigyázzanak az erőnek, nehogy gyengédké váljanak az igazságatlanságban. Vigyázzanak a hatalmak, ha nem akarják, hogy hatalmuk né-

pük pusztulására, nem pedig javára szolgáljon. Krisztus véreért könyörgünk horszájuk és könyörgésünkben velünk van minden igaz hívő, velünk vannak mindazok, akik az igazságot óhajlják. Velünk vannak az anyai szívek, velünk vannak az atyák, akiknek el kell hagyni a családjaikat. Velünk vannak az alázatosok, az ártatlanok és a fiatalok, akik nemesebb eszmék lovagjai lehetnek. És velünk van annak az öreg Európának a lelke, amely keresztényhit és légtelme folyfán jött létre. Velünk van az emberiség, amely igazságot, kegyeret és szabadságot vár. Velünk van az a Krisztus, akinek alszvelő tanúsága a „Jestvéri szeretet"...

Es most az angolszások Rómát, bombarzták. A kibőlöl vér, az ártatlanul meghaltak vére az Örök Városból kiált az égbe. Abel véreként: békéért kiált az emberiség javára! N-os

— Ha ezekben a nehéz napokban igazán igazán, igazán marandandó és igazán értékeset akarnék kivánni a nemzetemnek, azt kívánom, hogy legyen átlátásos, legyen arulkodó, legyen melyen begyűkezesit minden egyes magyarban és az ország minden egyes sarkában az a hajhatalán, szilárd és erős magyar lélek, amely testvérrelket az elnyomtatás kezeves ideje alatt is megmarította bőséges magyarságban, a felszabadulás után pedig — ellelede minden multbeli keserűséget — igazi testvértérlet el együtt mindazokkal, akiket a sors akarata a földre rendelt.

## Az ifjúság a nemzet jövőjének záloga

— mondotta Serédi Jusztinián bíboros-hercegprímás

A katolikus diákokhozok létesíté- az egyében Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás körlevelet adott ki. Ebben megemlékezik arról, hogy a katolikus egyház mindenkori a le- társítóját-magára emelte. Az egyház ma is hatalmas részt vállal a nevelés és tanítás munkájából és mindig előjár a terhek vállálásában úgy, mint a szociális erőteljesben. Ifjúságunk kérdésében jól tudja, hogy a nemzet ifjúságában él és az el az ifjúságot akarja az őt, igazán keresztény Magyarország számára megmenteni és megszervezni.

A magyar katolikus egyház az akarja, hogy a megelők kollégiumok, középiskolák és tanoncintézetek melé önk szervezzenek. Ifjúságunk viszmennyünk. A nemzet jövőjének zálogát ők; az egész nemzetnek kell tudni érték dídozatot hozni. A hercegprímás elrendelt, hogy szeptember 19-én templomi gyűlést tartssanak a diákokhozok céljaira.

## Megállapították

### a vegyeskereskedők nyitásának időpontját

A közéleti előjáróság fokozottan felhívja a lakosság figyelmét arra, hogy Celdömölk nagyközségében a vegyeskereskedések nyitásának időpontját folyó évi július hó 22-ől, folyó évi szeptember hó 1-ig reggel től 6 órában, zárásának időpontját pedig szombat kivételével este 8 órában, szombaton este 9 órában, a kérdéses üzletek déli záratartásának idejét pedig délután 1 óráról 4 óráig állapította meg Veszprémgye allapója.

## Antal István nemzetvédelmi miniszter:

### A vezetés tudománya

— Ezt az országot ezer esztendő keresztül a magyar nép ősi államalkodó és nemzetfenntartó képességei vezették át a történelem viharos évszázadaiban ugyanekkor a képeségnek biztosították az összes, később idejűvő s most illi lakó, más ajkú népek boldogságát, fejlődését, kultúráját és egész existenciáját is.

Lehet, hogy a magyarországi vidék egyes helyein szűbbelleg nincsen többségben, de soha, egy pillanatra se felejtjük, hogy a magyarországi ebben az országban sehol sem kisebb, mert ahol egy magyar él, ott ez a magyar az államfenntartó nagy magyar többség reprezentánusa, s a magyarországi illeti az elsőbbségi jog mindenütt ebben az országban.

— Erőszakra, fenyegetésekre és

gyűlölködésre saját államuk fenn- tartásában csak gyenge népeknek van szükségük, olyan népeknek, amelyeknek nincsen bübizalmuk a maguk elhalvatásukban és örök életben. A magyarországi most tartozik és soha nem is tartozott az ilyen népek közé.

— Er a Jövőben is így lesz és különösen így, ha a magyarországi nem vesztül el önbizalmát, hitét, bátorságát, nemzeti önkérvélőségét rendfihetetlen öntudatát s ha megfogadva az ország miniszterelőnökét általánosan, ezentúl is változatlanul ragaszkodik a hagyományos ősi magyar kormányzási módszeréhez: a béke, a türelem, az egydőlőkötés és a harmónia keresésének politikájához.

## Erdélyi földbirtokos adomány a hadiárvákra

Egy erdélyi földbirtokos 200 holdes ősi birtokából 50 holdat felajánlotta a jelenlegi háborúban elesett honvéd hősök árva javára. Az ajánlók föld a békéltetés napján megy a hadiárva tulajdonába. A honvédelmi miniszter a hadiárva nevében meglehetően átiralban köszönetet meg a nemességi adakozó értékes ajánlását: „A 200 holdból 50 hold szép erdélyi föld. Legjobb kezébe kerül a kis birtok. Azoknak a magyar hősöknek gyermekei részesülnek a drága magyar birtokokból, akik a legértékesebbet, az életüket ajánldozták a hásvért. Mérteletlen és örök hával tartozunk nekik. Parányi hányaddal róják le legálább az árva megmaradt gyermekeiknek, az apai szeretet elevenített meglét pótoljuk legalább a mi szeretésünkkel. Az erdélyi földbirtokos jó példával jár elöl. Cselekedeteit igazi magyar lélek sugallta. Bár mindenké megérdemelt jelenlétét s nemes elhatározás számomra követőre találom.





